
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 令和４年４月８日（金）。令和４年度の幕が上がりました。 

新たに２名の先生方を迎えてのスタートです。今年度も美川小学 

校をよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

このほかにも，英語・外国語活動のＡＬＴや外国語支援員、スク

ールカウンセラーなども子どもたちの教育に携わります。 

 

 

 

 

 新しい年度、そして１学期を始める式、それが１学期の始業式で

す。１年を始める大切な式。全校児童の前に立った瞬間に、私自身、

身が引き締まる感じがしました。校長２年目となり、２回目の１学

期始業式でしたが緊張しました。そんな私を勇気づけ、安心させて

くれたのが、子どもたちでした。前に立つ私をキラキラした目でま

っすぐに見つめ、背筋を伸ばし、真剣に話を聞いてくれました。こ

の子たちがいてくれれば大丈夫、この子たちのために頑張るんだ、

そう強く思えました。話をしているうちに、いつの間にか緊張は消

え、新たな年度の始まりを子どもたちと一緒に迎えることができ

た喜びと、どんな素敵なことがこの先待っているのだろうかとい

うワクワク感でいっぱいになりました。 

 始業式では、今年度の学校の合言葉と、その実現のために大切に

することを話しました。 

 

◎令和４年度 美川小学校の合言葉 

【み・か・わ  みんなが かがやく わたしたちの学校】 

  

 ◎大切にすること 

  ○挑戦…目標や理想に向かって努力し、挑戦すること 

  ○自他の尊重…自分も自分以外の人も大切にすること 

  ○協力・協働…みんなで力を合わせ、みんなで汗を流し、 

         みんなで活動すること 

 合言葉【み・か・わ みんなが かがやく わたしたちの学校】

は昨年度と同じです。私自身、この美川小学校にかかわるすべての

人が輝ける学校を目指したいと思っています。学校の主役である

子どもたちが輝くことは当然ですが、子どもたちのそばにいる私

たち大人、すなわち教職員・保護者・地域の方々も輝いていなけれ

ば、子どもたちは輝くことはできないと思うのです。私たち大人が

生き生きと輝きながら生きる姿を見せることで、きっと子どもた

ちは元気になり、憧れや理想や夢をもつことができると思うので

す。子どもも大人も一緒に輝く学校、そして美川にしたい、そう強

く願っています。学校の合言葉ではありますが、ぜひ、保護者・地

域の皆様にもご理解いただき、【み・か・わ】の実現に向けてお力

をお貸しいただければと考えます。 

 大切にすることについては、昨年度より１つ増やしました。合言

葉【み・か・わ】の実現に向けての挑戦２年目ですから、レベルア

ップしたいなあと考えました。昨年度は「挑戦」と「自他の尊重」

を掲げ、どちらかと言えば【個】に視点を当てていました。今年度

はそれに「協力・協働」を付け加え、【集団】を意識し、大切にし

たいと考えました。子どもたち一人一人がしっかりと力を伸ばし、

誰にとっても安心して過ごすことができる学校の中で、仲間とと

もに何かを創り上げる喜びを味わうことができる、そんな学校を

みんなでつくっていきたいと思っています。 

 「言うは易く 行うは難し」ですが、７５名の子どもたち、教職

員、保護者の皆様、地域の皆様と一緒なら、きっと出来ると信じて

います。 

 どうぞ、ご理解、ご協力のほど、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈子どもたちの姿勢にご注目〉  〈校長室前掲示板の様子〉 

 

 

  

  

４月１１日（月）。７名のかわいくて、元気いっぱいの１年生

が入学しました。新型コロナウイルス感染拡大防止のため、規模

を縮小し、マスク着用、換気をしながらの式でした。しかし、１

年生は元気いっぱいの立派な返事、背筋を伸ばした立派な姿勢で

式に参加することができました。また、２～６年生は、一生に一

度しかない小学校入学という１年生にとっての大切な思い出づ

くりのお手伝いをするんだという気持ちで、姿勢や拍手、呼びか

けなどで、「おめでとう」という気持ちを表現していました。と

ても温かく、そして素敵な入学式になりました。 

 ７名の１年生、保護者の皆様、在校生、教職員が一堂に会して

入学式を行うができ、安堵とともに、幸せを感じました。 
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         【入学式での校長挨拶】 

  

７名の１年生を合わせ、全校児童７５名になりました。入学式の

次の日には給食も始まり、通常の学校生活がスタートしました。入

学式の挨拶の中でも話したのですが、１年生はもちろん、７５名の

子どもたち一人一人がもっている、大切でかけがえのない個性と

いう色を大切にしながら、どの色も美しく輝く学校を目指します。 

 

 
４月１５日（金）、１年生を迎える会がありました。新型コロナ

ウイルス感染拡大防止対策として、換気をし、全員マスクを着け、

一人一人の距離を保ちながらの会となりました。内容も大きな声

を出したり、お互いが接触したりするものはやめ、１年生へのイン

タビューと各学級の紹介ならび１年生へのメッセージ、学校生活

についての○×クイズでした。 

６年生は、新年度がスタートしたばかりの忙しい中で準備を進

めてくれました。めりはりの効いた進行、はきはきとした挨拶、膝

をついてインタビューする姿など、とても頼もしく立派でした。 

２～５年生は、インタビューに答える１年生に温かいまなざし

を向け、しっかりと聞き、大きな拍手を送っていました。 

そして、主役の１年生。全員がインタビューされたことに対して、

大きな声で堂々と答えました。おそらく事前に学級で練習したの

だと思いますが、みんなの前でインタビューに答えるのは緊張し

たはずです。よく頑張りました。 

コロナ禍での制限の多い１年生を迎える会でしたが、在校生と

１年生それぞれが、お互いのことを思い合い、一緒になって会をつ

くりました。【自他の尊重】と【協力・協働】が感じられた１年生

を迎える会でした。 

                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

名札廃止のお知らせ 

これまで制服に付けていました名札を、今年度より下記の理由により 

廃止いたしましたのでお知らせします。 

○名札の値上げ ○防犯上名前を明示しない ○学校生活において不要 

 保護者・地域の皆様にはご理解のほどよろしくお願いいたします。 

 

３日（火）憲法記念日 

４日（水）みどりの日 

５日（木）こどもの日 

１０日（火）避難訓練 耳鼻科健診（１・３・５年） 

１１日（水）読み聞かせスタート 児童総会③ 歯科検診（全学年） 

１２日（木）全校朝礼 外国語（ALT） 田植え②③④（５年生） 

      内科検診（５・６年生） 

１３日（金）クラブ⑥ （田植え予備日）  

１６日（月）全校テスト（国） メディアコントロールウィーク（～２２日） 

１８日（水）なかよし班スタート式 

１９日（木）外国語（支援員）雲雀丘小との交流活動（６年生） 掃除スタート式 

２０日（金）マラソン記録会③ 委員会⑥ 

２３日（月）（マラソン記録会予備日） 

２４日（火）ラブック号 

２６日（木）小体連陸上大会 外国語（ALT） 

２７日（金）クラブ⑥ 

３０日（月）（小体連陸上大会予備日） 

３１日（金）全校テスト（算） ＰＴＡ運営委員会 

 

★あくまでも予定ですので、変更になることもあります。 

 お っ！ すてきな７人の１年生 

 め がキラキラ輝いてるよ 

 で っかい夢と希望をもち 

 と もだち いっぱいつくりましょう 

 う れしいな 今日は美川小学校の入学式 

 

 ７人の新１年生のみなさん、ご入学おめでとうございます。 

 みなさんは、今日からこの美川小学校の１年生です。今、みなさ

んの「はい」という返事を聞かせてもらいました。大きな声で、元気

があって、素晴らしい返事でした。それでこそ、美川小学校の１年

生です。 

 みなさんがこうして入学してくるのを、ここにいるみんなで楽し

みに待っていました。小学校はとっても楽しいところです。友達が

たくさんいて、やさしいお兄さん・お姉さんがいて、みなさんにい

ろいろなことを教えてくださる先生たちもいます。だから安心して

学校に来てくださいね。 

 美川小学校の立派な１年生になったみなさんに校長先生から３つ

のお願いがあります。１つ目。それは、いろいろなことに自分から

どんどんチャレンジしてみてください。失敗してもいいんです。お

友達や、先生、ここにいるたくさんのお兄さん・お姉さんが助けて

くれます。だから、安心してチャレンジしてください。 

２つ目。それは、自分も、お友達も大切にしてください。自分がさ

れてうれしいことはお友達にもしてあげましょう。でも、自分がし

てほしくないことはお友達にもしません。 

３つ目。お友達と力を合わせてください。一人ではできないこと

でも、お友達と一緒ならできることがたくさんあります。お友達と

力を合わせ、たくさんのことができるようになってください。 

 

 保護者の皆さま、お子様のご入学、誠におめでとうございます。

心よりお祝い申しあげます。新型コロナウイルスの感染拡大防止の

ため、規模を縮小しての入学式となりましたこと、大変申し訳なく

思います。しかし、こうして無事に本日の式ができましたことは大

変ありがたく、幸せなことだと感じています。令和４年度がスター

トしましたが、先を見通すことが難しい状況がまだまだ続くと思わ

れます。しかし、学校としましては、安全・安心を第一に、お子様一

人一人のよさや可能性を最大限に伸ばすよう、教職員一同、全力で

取り組んでまいります。今年度も昨年度に引き続き、学校の合言葉

を「み・か・わ」 みんなが かがやく わたしたちの学校 とし、

子どもたちはもちろん、学校にかかわるすべての人々が輝く美川小

学校を目指してまいります。７人の１年生が、それぞれの色を輝か

せ、この美川小学校の素敵な七色の虹となるよう、しっかりと支援

してまいります。本校教育に対しまして、ご理解・ご協力をよろし

くお願いいたします。 

  

１年生の皆さん、長い時間よくお話が聞けましたね。すごいです。

みなさんが入学してきてくれて、校長先生は本当にうれしいです。 

 以上、あいさつとさせていただきます。 

 

       令和４年４月１１日  

           浜田市立美川小学校 校長 大達 高弘 

 


